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Таблиця 2 

Результати аналізу виробничих витрат та напрямки оптимізації для підприємства 

цегельної промисловості 

Результат аналізу Напрямок оптимізації 
1. Найбільший вплив на варіацію валового 
прибутку на одиницю продукції має 
енергомісткість 

Зниження енергоємності виробництва шляхом 
запровадження енергоощадних технологій та пошуку 
альтернативних джерел енергії. 

2. Збільшення на 1% фондомісткості одиниці 
продукції, за незмінних інших факторів вплине на 
зменшення валового прибутку з одиниці 
виготовленої продукції більш ніж у 2 рази 

Зменшення фондомісткості одиниці продукції шляхом 
використання ефекту масштабу, оскільки амортизацію 
відносять до відносно сталих витрат, які 
розподіляються на весь обсяг випуску. 

3. Різниця між валовою та операційною 
рентабельністю свідчить про значне навантаження 
на підприємство з боку витрат на збут та 
адміністративних витрат 

Оптимізувати адміністративні та збутові витрати, 
пошук способів їх зменшення. 

4. Найбільший вплив на зміну рентабельності 
власного капіталу має коефіцієнт фінансової 
залежності, що свідчить про доцільність перегляду 
стратегії фінансування підприємства 

Переглянути стратегію фінансування підприємства з 
метою забезпечення вищого рівня стабільності. 

5. Витрати на газ мають найбільшу частку в 
структурі собівартості продукції  

Пошук способу зниження обсягу споживання газу. 
Використання енергоощадних технологій. 

Джерело: власна розробка 
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ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНОЇ ГАЛУЗІ РЕГІОНУ 

 

Туристична індустрія є важливим чинником економічного розвитку країни загалом та її 

регіонів. Розвиток туризму сприяє збільшенню валютних надходжень, підвищенню рівня 

зайнятості, активізації інших галузей економіки, залученню інвестицій, зростанню прибутків 

та загального рівня добробуту населення. За останні роки спостерігається активізація 

інвестиційної діяльності в сферу туристичного бізнесу, перетворюючи його на рушійну силу 
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економічного та соціального прогресу. Туристична діяльність значною мірою залежить від 

сприятливості економічних умов та рівня залучення фінансових ресурсів. Це визначає 

важливість практичного та теоретичного вирішення проблеми фінансового забезпечення 

розвитку туристичної галузі. Що стосується України, то дана галузь має значний потенціал, 

ефективне використання якого забезпечить сталий розвиток держави, підвищення рівня 

життя населення, зміцнення конкурентних позицій країни на міжнародному ринку. 

Сучасний стан та проблеми фінансування туристично-рекреаційної галузі розкривають 

потребу в радикальних структурних змінах на загальнодержавному та регіональному рівнях, 

адже саме туристичний потенціал та його ефективне використання є запорукою вирішення 

низки проблем регіонального розвитку. В сучасних умовах господарювання існує низка 

негативних чинників, що сповільнюють розвиток туристичної галузі, до них належить 

недосконала нормативно-правова база, відсутність чіткої програми розвитку галузі та 

методики її реалізації, низький рівень фінансування даної сфери. Державна політика 

фінансового забезпечення туристично-рекреаційної галузі є малоефективною, 

фрагментарною та обмеженою. 

Проблеми фінансового забезпечення ефективного використання та розвитку 

туристичного потенціалу на рівні регіону досить широко досліджуються в науковій 

літературі, проте єдиного підходу до вирішення досі не сформовано. Дискусії виникають 

стосовно питання фінансового забезпечення різних галузей господарювання. На думку С. 

Онишко [3] фінансове забезпечення являє собою цілісний процес, який включає 

забезпечення фінансовими ресурсами, їх нагромадження та відтворення, а також 

регулятивний потенціал. Більш спрощене трактування пропонує Г. Кірейцев [1], на його 

думку, сутність фінансового забезпечення полягає  у вирішені окремих завдань фінансової 

політики через надання необхідної суми фінансових ресурсів.  

Фінансове забезпечення туристичної галузі полягає в залученні та розподілі фінансових 

ресурсів з метою підвищення рівня розвитку галузі. Особливістю фінансового забезпечення 

туристично-рекреаційної сфери є необхідність вкладення фінансових ресурсів в суміжні 

сфери, такі як готельне господарство, заклади харчування, транспортна система та об’єкти 

культурної спадщини [4]. Крім того досягається певний соціальний ефект, який полягає у 

використанні наявної інфраструктури не тільки туристами, а й місцевим населенням. Отже 

можна говорити про високу ефективність капіталовкладень у сферу туризму. С.Захарчук 

вважає, що туристична галузь приносить високий прибуток при порівняно не високих 

витратах, за рахунок високої оборотності капіталу, крім того витрати на створення одного 

робочого місця в даній галузі нижчі ніж в промисловості в 20 раз [2]. 
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Фінансове забезпечення туристичної галузі орієнтоване на реалізацію наявного 

потенціалу через максимально ефективне використання фінансових ресурсів, їх залучення та 

розподілу з метою всебічного задоволення потреб всіх суб’єктів даної галузі. Виняткову роль 

у формуванні сприятливих умов для розвитку туристичної індустрії займає держава. 

Зважаючи на високу ефективність капіталовкладень в туристичну сферу та її прибутковість, 

виникає можливість збільшення надходжень до державного бюджету. Це визначає 

необхідність державної підтримки туристично-рекреаційної галузі, за рахунок здійснення 

ефективної фінансової політики та взаємоузгодженої роботи суб’єктів туристичного бізнесу 

з органами влади. Зарубіжний досвід фінансового забезпечення розвитку туристичної галузі 

свідчить про значні позитивні результати, але їх досягнення можливе лише за рахунок 

наявності певних складових: державної програми розвитку туристичного бізнесу, методів 

визначення оптимальних фінансових потоків та рівноваги в галузі, використання 

інформаційних технологій. 

Дуже важливим фінансовим чинником туристичної діяльності є рівень забезпеченості 

фінансовими ресурсами, особливо це стосується малих підприємств з недостатнім обсягом 

власних ресурсів, а також туроператорів, що потребують значних капіталовкладень перед 

початком туристичного сезону. Джерела фінансування туризму поділяються на прямі (власні 

ресурси, бюджетні надходження) та непрямі (позиковий капітал, кошти громадських 

організацій). Зважаючи на специфіку та важливість розвитку туристичної галузі 

господарювання виникає необхідність системного вирішення питання фінансового 

забезпечення, з метою раціонального та максимально ефективного використання наявних 

туристичних ресурсів. Важливим аспектом є формування чіткого механізму взаємодії всіх 

суб’єктів туристичної індустрії, а також створення сучасної розвиненої туристичної 

інфраструктури. 
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МОДЕЛЬ ДІЯЛЬНОСТІ ФАО ТА ЇЇ ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ В УКРАЇНІ 

 

Розробка науково-методичних підходів до оцінки діяльності ФАО в сфері 

відповідального екосистемного підприємництва потребує особливої уваги з огляду на 

інтеграційні процеси в рамках Української економіки в глобальну систему продовольчих 

стандартів. Однак як свідчить аналіз теоретичних опрацювань з вищезазначеної 

проблематики недослідженим залишається результативність моделі діяльності ФАО в сфері 

відповідального екосистемного підприємництва саме на українських підприємствах. Це 

зумовлює виняткову увагу до дослідження даного напряму та детермінує мету дослідження, 

що виражається у розробці економетричної моделі визначення результативності моделі 

діяльності ФАО в сфері відповідального екосистемного підприємництва саме на українських 

підприємствах. 

Для емпіричного дослідження перспектив та стратегічних пріоритетів в  формуванні 

модель діяльності ФАО та її імплементації в Україні нами було розроблено спеціальний 

інструментарій – анкету стандартизованого інтерв'ю. Зміст анкети (специфіка питань, 

структура розділів тощо) формувався на основі проведеного теоретичного аналізу 

досліджень, що проводилися в даній сфері та з урахуванням власного бачення цієї 

проблематики. Також ураховувались загальні рекомендації щодо розробки дослідницьких 

інструментів цього типу – коректне формулювання питань, використання відкритих та 

закритих питань, пропорційність градацій у відповідях та ін. [95; с. 215]. 

Респондентам пропонувалось дати експертну оцінку стосовно тієї чи іншої проблеми, 

пов'язаної з перспективами та стратегічними пріоритетами формування моделі діяльності 

ФАО та її імплементації в Україні. Більшість питань розроблені таким чином, щоб 

респондент міг максимально диференційовано висловити свою думку щодо тієї чи іншої 

проблеми – запропоновані варіанти відповідей мають 4 та більше градацій. Крім зручності 

для респондента, така форма питань дозволила використовувати більшість методів 



 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
 

 

http://www.msu.edu.ua/
mailto:info@msu.edu.ua
mailto:info@msu.edu.ua
http://dspace.msu.edu.ua:8080/
http://msu.edu.ua/library/

